

2018



新时代 郑奋进

郑州两会特别报道

围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕”乡村振兴战略布局 来集:砥砺前行,擘画美丽乡村新图景

一幢幢房屋错落有致,一条条水泥路整洁通畅,四周绿树成荫,秋风吹过,阵阵花香、果香飘过,一道道令人欣喜的美丽风景,便是美丽的新密市来集镇,曾经的采煤之乡。

今年以来,来集镇深入学习贯彻贯彻落实党的十九大精神,紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴战略总要求,以环境保护为根本,以经济建设为中心,扎实脱贫攻坚,着力保障和改善民生,全力维护社会和谐稳定,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。

数据显示,1~5月份,全镇完成国内生产总值30.5亿元,同比增长7.0%;规模工业增加值33.5亿元,同比增长7.2%;规模工业销售收入156.7亿元,同比增长8.2%;第三产业增加值8.2亿元,同比增长12.2%;社会消费品零售总额8.3亿元,同比增长13%。公共预算收入完成7586万元。

沉甸甸的答卷,承载着来集人满满的幸福感和获得感,浸透着来集镇委、镇政府浓浓为民情怀,更镌刻着坚毅有恒的发展足迹。

新密时报 邵理政
通讯员 刘金磊 文/图

生态环境齐改善 绿水青山环境好

来集镇党委政府牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,攻坚克难,打出一系列标本兼治的组合拳,持续打好污染防治攻坚战。对全镇43家“散乱污”企业和47家违法违规建设项目多次安排“回头看”,严防死灰复燃。扎实开展环保督察,镇主要领导带队检查,对督察反馈问题即知即改,确保组织领导到位、工作落实到位、问题整改到位。积极实施组织企业停产、限产,并按要求每天进行巡查。扎实开展“电代煤、气代煤”整改,发放“双替代”补助资金2711户、937万元,新申报整改户1972户。坚持环境生长效管理机制,落实人员、保证经费、添足设备,确保“村收集、镇转运”的农村垃圾处理机制运行。

经过综合治理,如今树绿了,水清了,天蓝了。当你步入来集,呈现在面前的是清洁整齐、鸟语花香,人在花中走,车从林中行,一派生机盎然的景象。



产业融合促发展 乡村振兴成效显

推进农村产权制度改革,探索多种土地经营模式。河南裕华集团马武寨田园综合体项目的成功签约,为来集镇乡村振兴添上了浓墨重彩的一笔。规范土地承包经营,促进农村土地流转,让土地流动生财,复利发展。上半年流转土地500余亩,全镇累计流转土地1.3万余亩,农业有了奔头,产业有了后劲。不断加快林业生态体系建设,完成新造林1100余亩,完成商登高速来集段6.5公里绿化任务。扎实推进河长制,结合实际

情况,确定镇、村两级河长,形成条块结合、全面铺开的监督管理机制,认真呵护一方碧水青山。

坚持把加快新型农村社区建设作为城乡一体化建设的一个重要切入点,因地制宜科学规划新型农村社区建设,快速推进河南省美丽乡村建设项目及杨家门步行街绿化与配套设施建设、祥云路南延2公里镇道工程等重点道路建设,相关建设的全面发力,促进了工业发展,振兴了乡村经济,提升了来集形象。

高效化解“民生难” 增强群众幸福感

狠抓脱贫攻坚巩固提升,对全镇61户237人贫困户存在问题进行再整改,完善档案资料,积极配合扶贫单位、行业部门落实扶贫政策,确保贫困户收入实现稳步增长。全镇纳入特困供养162人,临时救助33户,发放救助金2.45万元。为13户申报大病救助,发放救助金10万余元。

教育事业优先发展。不断加大教育投入,合理配置教育资源。今年“六一”前夕顺利完成镇中心小学搬迁,对镇中心幼儿园食堂进行整体整修,让孩子们学习环境好,吃得好,玩得好,并大力资助初、高中学生。据统计,2012年起,共资助来集镇学生127人次,累计资助金额近40万

元。扎实推进社区成人教育学校建设,完成各类社会技能培训1000人次,完成省标准化成校创建的改造和申报工作,让农民学有一技,小康路上不让一个人掉队。

加强就业引导,完成农民就业前专业技能培训303人,新增再就业100多人,对8505名社会养老保险待遇人员进行资格认证,签订备案劳动合同550份,让保险保障每个人的一生。

对全镇居民个人基本信息和家庭健康进行电子档案录入,开始第五轮农民健康体检工作,签订签约医生,移动医疗走进千家万户,让群众充分享受到优越的健康保健。这些扎扎实实的民生措施,让人民群众有了更强的幸福感、获得感。

管控结合统兼顾 社会大局保稳定

稳定是社会发展的基础。今年来,来集镇重点抓好社会治安综合治理,确保了社会大局和谐稳定。做到早发现、早处理,及时将各类矛盾纠纷隐患消除在萌芽状态;上半年共接待各类群众来访62起,结案率达到98%以上,上级转办案件21起,结案19起,确保全镇和谐稳定;协调派出所,深入开展“扫黑除恶”专项行动,以发放彩页、悬挂横幅、制作固定橱窗的形式进行深入宣传,对黑恶势力起到有效震慑作用;严格落实安全生产“党政同责、一岗双责”,深入开展安全生产月宣传活动,发放宣传页1000余份,开展第三方专家体检式安全隐患排查治理,配合安监部门开展安全大检查、大排查,发现安全隐患问题100余条,并全部按要求整改到位,有效遏制安全生产事故发生;强化网格长培训管理,完善信息平台拓展运用,健全协同巡查、联合执法机制,重视“一长三员”制度在大气污染防治等方面发挥重要作用,全镇利用网格化平台共排查发现问题745条,办结率达到92%。

从严治党固根基 党建引领大发展

强化主体责任意识,加强班子自身建设。来集镇党委始终坚持把党建工作放在首位,以基层党建统领各项工作全局。建立了党建工作纪律“十条”制度,对平时工作纳入百分制考核,进行月评比,对连续3个月排在后3名的村,由镇党委书记对相关村负责人进行约谈。严格程序周密部署,圆满完成村“两委”换届工作。加强党员教育管理,规范“4+5”组织生活制度。把好党员发展入口关,确定“不合格党员”6名,新发展预备党员12名。不断加强党风廉政建设。严格落实党风廉政建设主体责任,认真履行“一岗双责”,作风建设持续发力,认真抓好违反中央八项规定精神突出问题专项治理工作。同时,工会、共青团、妇联、民族宗教、民兵预备役等工作都取得了显著成绩。政府信息公开、依法行政、政府法制、五单一网改革等工作取得了新成效。

回看来时路,留下一串串解民忧、惠民生、聚民心的脚印,群众对美好生活的向往正不断变成现实。下一步,来集镇党委政府立足长远,奋进新时代,进一步优化投资环境,强化服务意识,持续推动工业经济健康发展,推进农业生态建设,不断补齐民生短板,提高群众获得感、幸福感,让每一个来集人共享新时代的温暖阳光。